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Inauguration boutique & 
librairie

maelstrÖm 4 1 4
les 9, 10 & 11 décembre 2010

discours d’inauguration du 9 décembre 2010
de Madame Fadila LAANAN Ministre de la Culture, de l’Audiovisuel, de la Santé et 

de l’Égalité des chances de la Communauté française Wallonie-Bruxelles 

Mesdames,
Messieurs,
Chers amis,

Une nouvelle librairie, est-ce bien sérieux ?
Un nouveau point de vente de mots, est-ce rentable ?
Un lieu où la littérature se positionne sur un marché 
convivial, est-ce normal ?
Un lieu ouvert à tous, est-ce raisonnable ?

Et pourquoi pas, tant que vous y êtes, l’organisation d’un 
« maelstrÖm reEvolution fiEstival » qui connaîtrait une 
belle affluence, qui ressentirait des spectateurs émus au 
sortir d’une lecture en spectacle, qui verrait un piétonnier 
envahi d’amateurs de littérature ?

Rien de tout cela n’est « sérieux », aux yeux de certains, mais tout votre projet éditorial, 
les rencontres littéraires que vous organisez sous toutes les formes créatrices que vous 
avez déjà inventées et que vous allez renouveler, tout votre travail d’éditeur est, avant 
tout, à mes yeux, une source de vie pour la littérature contemporaine, pour les écrivains 
et pour les lecteurs et auditeurs.
Vos actions sont ambitieuses, culturellement audacieuses et contemporaines sans 
pourtant représenter des prétentions mégalomanes ou témoigner d’audaces cupides.
Je veux profiter de l’occasion pour saluer Maelström dont le travail d’éditeur vient 
d’obtenir une reconnaissance publique supplémentaire par l’attribution du prix Rossel 
des Jeunes à Chantal Deltenre. Je félicite chaleureusement Chantal Deltenre également 
pour cette belle mise à l’honneur accordée à son roman, « La Maison de l’Ame », tout 
d’abord par des adultes – qui ont organisé la sélection proposée au jury – et par les 18 
jeunes du jury. Intéresser des jeunes à la lecture d’un roman comme cet auteur l’a fait – 
ce prix en témoigne – constitue une mission culturelle importante. Chaque fois qu’elle 
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réussit, ceux qui la remplissent sont comme les paveurs des chemins de la lecture, du 
plaisir de lire et de la découverte des « offrandes écrites » des auteurs : ils consolident le 
chemin, ils rendent la voie permanente. Maelström assure aussi ce travail d’animation, 
donne une âme à l’écriture pour des jeunes.
Mais on le sait, ce n’est pas le premier ni le dernier prix que reçoit ou recevra un auteur 
de Maelström !
D’ailleurs, le jour où le prix Rossel des Jeunes a été attribué, Mathieu Pierloot & Gaetan 
Saint-Remy recevaient le prix Gros Sel pour « CHARLY SOLO ». Prix des lecteurs, ceci 
constitue aussi une récompense très méritante. 
Mesdames, Messieurs,
Chers amis, 
Cet instant où une nouvelle libraire spécialisée va s’ouvrir est un moment précieux, un 
moment culturel fort. 
Il existe là des auteurs, des livres, des projets à Etterbeek, des actions à Bruxelles, des 
présences en Communauté française mais aussi dans le monde : de New York à Paris, de 
Beyrouth à Pise, … 
Il existe une collaboration locale qui me réjouit grandement : celle que vous nouez entre 
un centre culturel et une librairie. Côte à côte, vos deux institutions ne peuvent que mieux 
« diffuser la culture », la donner à voir, à goûter, à apprécier sous toutes ses formes et 
particulièrement par l’écrit. 
Il y a une intuition forte, des constats qui me permettent de vous dire, chers amis de 
Maelström, que vous ne manquerez pas de créer et d’entretenir une convivialité qui 
représente une valeur quasiment sacrée à vos yeux. 
Pour la pratiquer, vous créez des rituels culturels sans cesse remis dans l’ordre de votre 
créativité « révolutionnante », des rituels qui instituent l’acte d’écrire et celui de lire au 
cœur de nos préoccupations humaines et sociales. Tout le catalogue, toutes les activités 
de Maelström en témoignent. 
Je terminerai ces quelques mots par une invite que lance Lawrence Ferlinghetti dans 
« Poète aveugle » publié par Maelström en 2004 : 

L’heure est venue pour vous de parler

Vous tous, amants de la liberté

Vous tous amants en quête du bonheur

Vous tous amoureux et dormeurs

Enfoncés dans vos rêves intimes…

Vive ce lieu ouvert à tous, vive ce marché convivial, ce point de ventes de mots, longue vie 
à la nouvelle librairie Maelström. 


